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  عكس دارد. رابطه مستقيم و با مربع فاصله بارها رابطه ضرب بارها  قانون كولن، نيروي الكتريكي بين دو بار با حاصل دقت شود كه طبق

  (يادگاري) (فصل اول ـ قانون كولن)

با نزديك كردن آن به الكتروسكوپ، كلاهك شود و  اي داراي بار مثبت مي ميله شيشهاي با پارچه پشمي،  شيشه  با مالش دادن ميلهـ » 4«گزينه  - 2
 شوند.  دار شدن از يكديگر باز ميالكتروسكوپ در اثر بارهاي  تيغهچنين  . همشود داراي بار منفي ميالكتروسكوپ 

  )(يادگاري) (فصل اول ـ بار الكتريكي و الكتروسكوپ

  رابطه عكس دارد. از هم فاصله دو بار مربع اي با  ـ طبق قانون كولن نيروي الكتروستاتيكي بين دو بار نقطه» 4«گزينه  - 3

  اي) ل ـ قانون كولن و نيروي الكتروستاتيكي بين دو بار نقطه) (فصل اوبا تغيير 62ـ سراسري تجربي (
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  )قانون پايستگي بار الكتريكي و قانون كولن(يادگاري) (فصل اول ـ 
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  (يادگاري) (فصل اول ـ برآيند نيروهاي وارد بر يك بار)
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  از طرفي طبق پايستگي بار:

 -4و  10شـود اعـداد    6 ها جمع آن حاصلو  40ضربشان اندازه كه  ياند و تنها اعداد لعلامت بودهپس مختلف ا ،دو بار جاذبه بودهبين چون نيروي 

  )پايستگي بار الكتريكيو  قانون كولن) (فصل اول ـ با اندكي تغيير 94 ـ (سراسري رياضياست. صحيح » 2«پس گزينه  ،هستند
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  (يادگاري) (فصل اول ـ قانون كولن)

  يند نيرو عوض شود. احذف يكي از بارها جهت بر نام باشند تا درصورت د بارها همـ باي» 1«گزينه  - 8
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  (يادگاري) (فصل اول ـ برآيند نيروهاي وارد بر يك بار)
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  )يند نيروهاي وارد بر يك بارار) (فصل اول ـ ب84 (سراسري رياضي
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  عبارت است ازq2ميدان الكتريكي در محل بار: 

  (يادگاري) (فصل اول ـ ميدان الكتريكي)

mـ شتاب سقوط ذره از شتاب گرانش» 2«گزينه  - 11
(g )

s


2
بيشتر است. پس علاوه بر نيروي وزن، نيروي الكتريكي نيز در راستاي قائم رو بـه   10

  پايين است. 
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  صحيح است. » 2«منفي باشد. پس گزينه  qيد به سمت پايين است. بنابراين حتماً با ي الكتريكيميدان الكتريكي به سمت بالا و نيرو

  (يادگاري) (فصل اول ـ نيروي وارد بر بار الكتريكي در ميدان الكتريكي)

  دانيم كه ميدان الكتريكي هم جهت نيروي وارد بر بار است.  كنيم. مي يند نيروهاي وارد بر بار مركز را پيدا مياـ ابتدا بر» 2«گزينه  -12
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  ها خواهد بود: نيند آابرهم عمودند بنابراين اندازه بر
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  )يند ميدان الكتريكيابر(يادگاري) (فصل اول ـ 

Bبنابراين:  است؛ Cي  و كمترين تراكم خطوط ميدان در نقطه Bي  بيشترين تراكم خطوط ميدان در نقطهـ » 4«گزينه  -13 A CE E E    

  ي) (فصل اول ـ خطوط ميدان الكتريكي)(يادگار
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  اي) ميدان الكتريكي ناشي از بار نقطه (يادگاري) (فصل اول ـ



هـا   يند ميداناها برابر و در خلاف جهت يكديگر باشد تا بر هاي آن ميدانبين دو بار بايد d1بنابراين در فاصله ؛نام هستند ـ دو بار هم» 4«گزينه  - 15
 صفر شود.
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  ) (فصل اول ـ ميدان الكتريكي)ـ با تغيير 94(سراسري تجربي

  كند عبارت است از: ايجاد ميq2در محل بارq1ـ ميداني كه بار» 1«گزينه  -16
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يابيم نيروي بـين   مينيز در همان سمت بوده و در يروبه سمت خارج از خط واصل دو بار است. پس جهت ن q1حاصل از باراز طرفي جهت ميدان 
و نزديك به  q2و q1بايد بين دو بار ،صفر شودq3يند نيروهاي وارد بر باراكه بر براي اين .نام هستند رانشي است. پس دو بار هم q2و q1دو بار

  تر قرار گيرد.  بار كوچك
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  اي) (يادگاري) (فصل اول ـ ميدان الكتريكي ناشي از بار نقطه قرار دارد. cm40در فاصلهq2از q3دقت كنيد كه بار

در q1بنابراين اندازه ميـدان حاصـل از بـار    .اند هاي مساوي از مبدأ قرار گرفته است و اين دو بار در فاصلهq2نصف بارq1رـ اندازه با» 4«گزينه  -17
  خواهد بود. O در نقطهq2بار نصف اندازه ميدان حاصل از O نقطه
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  (يادگاري) (فصل اول ـ ميدان الكتريكي خارج از راستاي مستقيم دو بار)

  ها به سمت راست است.  يند ميدانابر ،مثبت باشدq2منفي وq1ـ اگر» 4«گزينه  - 18

  

|د ومنفي باشنq2وq1اگر q | | q |1   ها به سمت راست است.  يند ميدانابر ،2

  

|د وهر دو مثبت باشنq2وq1اگر q | | q |2   ها به سمت راست است.  يند ميدانابر ،1

  
  )در خط واصل دو بار ) (فصل اول ـ ميدان الكتريكيبا تغيير 83 ـ (سراسري رياضي
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  )نيروي حاصل از ميدان الكتريكي(يادگاري) (فصل اول ـ 

اندازه باشند، رابطـه   نام و غيرهم درست است. اگر بارها هم» 3»  اندازه باشند، رابطه گزينه نام و هم ه مشابه و با بارهاي همـ اگر دو كر» 4«گزينه  - 20

  (ايماني) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن)صحيح است. » 4«درست است. پس گزينه » 1«نام باشند، رابطه گزينه  و اگر ناهم» 2«گزينه 


